



**CURTEA SUPREMĂ
DE JUSTIȚIE**

ÎNCHEIERE

cu privire la cererea de accelerare

a cauzei penale de învinuire a lui

Sergiu Stici și Gheorghe Mironaș
(art. 164 alin. (2) lit. e) Cod penal)

Dosarul nr. 1ra-1253/2023
Nr. PIGD: 1-18086172-01-1ra-02082023

Cererea de accelerare respinsă, deoarece cauza este programată pentru
examinare peste câteva săptămâni.

23 octombrie 2025

Textul corespunde originalului

Examinând în lipsa părților cererea cu privire la accelerarea judecării cauzei penale de învinuire a lui Sergiu Stici și Gheorghe Mironaș,

Curtea Supremă de Justiție, în completul compus din:

Vladisla Gribincea, *Președinte,*

Leonid Chirtoacă,

Alexandru Negru, *judecători,*

constată următoarele:

ÎN FAPT

1. Prin [sentința](#) Judecătoriei Criuleni, sediul Central, din 14 februarie 2020, procesul penal în privința lui Sergiu Stici și Gheorghe Mironaș, învinuiți de comiterea infracțiunii prevăzute de art. 164 alin. (2) lit.e) Cod penal, a fost încetat în legătură cu faptul că s-au stabilit circumstanțe care exclud tragerea la răspundere penală.

2. Anterior cauza a fost judecată de două ori de instanța de apel și o dată de instanța de recurs. Potrivit ultimei [decizii](#) a Curții de Apel Chișinău, din 23 mai 2023, a fost admis apelul procurorului, casată sentința și pronunțată o nouă hotărâre. Gheorghe Mironaș a fost recunoscut vinovat de comiterea infracțiunii prevăzute de art. 164 alin. (2) lit. e) Cod penal și condamnat la șapte ani de închisoare, cu executarea pedepsei în penitenciar de tip semiînchis. Acesta a fost liberat de pedeapsa penală în legătură cu intervenirea termenului prescripției tragerii la răspundere penală. Sergiu Stici a fost recunoscut vinovat de comiterea infracțiunii prevăzute de art. 164 alin. (2) lit. e) Codul penal și condamnat la șapte ani de închisoare, cu executarea pedepsei în penitenciar de tip semiînchis.

3. La 19 iulie 2023, avocatul Ilie Rabei, în numele condamnaților, a depus recurs în temeiul art. 427 alin. (1), pct. 6), 8), 11) și 12) Cod de procedură penală.

4. La 02 august 2023, cauza a fost repartizată aleatoriu judecătorului raportor Boris Talpă. Din motivul demisiei judecătorului, cauza a fost repartizată repetat la 08 iulie 2024 judecătorului raportor Stella Bleșceaga.

5. La 16 octombrie 2025, avocatul Vitalie Iordachi, în numele lui Sergiu Stici, a depus o cerere de accelerare a examinării cauzei. El a invocat că cererea de recurs nu a fost încă examinată, deși cauza se încadrează în categoria dosarelor ce trebuie soluționate cu prioritate, potrivit art. 20 alin. (3) Cod de procedură penală. Sergiu Stici se află de mai multe luni în arest în Republica Franceză în vederea extrădării, iar în conformitate cu hotărârea recentă a Consiliului Superior al Magistraturii, cauzele pendinte de peste 24–36 luni trebuie examinate cu prioritate.

6. La 20 octombrie 2025, cererea de accelerare a fost repartizată aleatoriu judecătorului Leonid Chirtoacă.

MOTIVAREA INSTANȚEI

7. Examinarea recursului în această cauză a fost împovărată de demisiile judecătorilor Curții Supreme de Justiție și nenumirea altor judecători. [Curtea Supremă de Justiție](#) în prezent activează 10 judecători în loc de 20, iar pe rolul curții se află peste 6.000 de cauze, dintre care circa 2.400 sunt penale.

8. Prezenta cauză cade sub incidența categoriilor de dosare care urmează a fi examinate cu prioritate conform art. 20 alin. (3) Cod de procedură penală, însă cererea de accelerare nu face referire la situații excepționale care ar justifica tratarea cauzei în afara rândului. Examinarea recursului o perioadă îndelungată nu este temei pentru examinarea acesteia în afara rândului.

9. Unele cauze pendinte acestea datează încă din anul 2022. Mai multe cereri de recurs din anii 2022-23 vizează atât persoane aflate în detenție, cât și cauze privind infracțiunile de corupție sau cele conexe actelor de corupție, cauze care urmează a fi tratate cu o mai mare prioritate. Admiterea cererii de accelerare ar însemna amânarea și mai mult a examinării altor recursuri depuse anterior și, eventual, tratarea diferențiată nejustificată a acestora pentru simplul fapt că în acele cauze nu au fost depuse cereri de accelerare.

10. Curtea Supremă de Justiție a început examinarea recursurilor înregistrate în anul 2023. Cauzele penale sunt examinate într-o singură ședință. Ședința este anunțată pe pagina web a instanței doar atunci când cauza este gata pentru decizie.

11. Examinarea recursului în prezenta cauză a fost programată pentru 20 noiembrie 2025. Chiar și în cazul admiterii cererii de accelerare, stabilirea unui termen mai apropiat pentru soluționarea recursurilor nu ar fi fost posibilă.

12. Din considerentele expuse supra, în conformitate cu art. 331¹ alin. (6) Cod de procedură penală,

COMPLETUL, CU UNANIMITATE DE VOTURI,

Respinge ca nefondată cererea avocatului Vitalie Iordachi cu privire la accelerarea judecării cauzei penale nr. 1ra-1253/2023.

O cerere repetată privind accelerarea examinării recursurilor poate fi înaintată după șase luni.

Încheierea nu se supune niciunei căi de atac.

Președinte
Judecători

Vladislav Gribincea
Leonid Chirtoacă
Alexandru Negru